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前     言

毕业专题实习是高等药学教育中的重要阶段,是整个教学计划中的一个重要环节。其目的是巩固学生已学的基础知识和基本技能，训练学生综合运用多学科理论、知识与技能的能力，培养学生创新意识、创新能力和获取新知识的能力。通过毕业专题实习初步懂得科学研究的一般方法,初步掌握科研的基本要领,树立勇于探索、刻苦严谨、一丝不苟的科学作风。培养科学思维和独立分析问题、解决问题的能力。
《兰州大学药学院药学专业本科毕业专题实习大纲》是学院规范毕业实习工作的指导性文件。内容包括：指导思想、组织管理、教学管理、实习大纲、考核办法、成绩评定和实习生品德规范、纪律、考勤等。结合药学院多年来毕业实习的经验，为使各教学基地毕业实习的管理工作统一并达到规范化、制度化、科学化、系统化,在学院研究所及各实习单位支持下，经过多次论证修改最终修订而成。目的是实现培养适应社会主义现代化建设需要的宽口径、厚基础、重实践，德、智、体、美、劳全面发展的从事药学事业的高级药学专业人才。


毕业实习总纲

一、指导思想
按照《兰州大学本科毕业论文（设计）管理办法》《兰州大学药学专业本科教学计划》要求，大学本科毕业生在完成教学计划规定的全部理论课的学习任务及暑期实习之后，进行毕业专题实习。毕业专题实习是要求学生在指导教师指导下掌握实践科学的一般方法，是将学生培养成适应社会主义市场经济发展要求的药学高级人才的必经阶段。
二、组织管理与教学管理
为确保实习计划的顺利实施，达到预期目的。药学院成立毕业实习领导小组，由学院主管教学副院长担任组长，教研室主任为小组成员，加强与各级实习部门的密切配合，积极创造条件把学生的实习工作落到实处。
现将各部门的职责分述如下：
1、药学院
（1）检查实习期间学生的政治思想、工作纪律、实习教学计划的实施情况。
（2）确立年级辅导员实习联络制，及时掌握实习计划的执行情况，了解学生的实习表现，解决实习中存在的问题。
（3）组织毕业专题阶段实习学生的考核。
（4）及时总结和交流实习经验、提高实习质量、保证实习计划的顺利完成。
2、实习基地
实习基地的各部门领导应加强对学生实习工作的管理。按照实习要求，执行实习计划，提供有效的实习条件，对学生进行实习指导。
（1）务必提供药学专业用于开展专题研究的实验室和实验仪器设备。
（2）提供有相应的研究专题，培养学生初步具备独立设计实验方案的能力，并能独立开展实验研究。
（3）专题教师指导学生完成毕业论文撰写，并根据毕业实习要求对论文进行评定，写出书面意见。
3、学生实习组
实习学生每个基地为1组，设组长1-2名。
组长的主要任务是：
（1）全面做好实习期间本组学生的组织管理工作。
（2）及时向实习单位、药学院和带教教师反映同学的思想、纪律、生活方面的情况和意见。
三、行政管理
1、纪律
（1）学生到各实习基地报到后，首先由部门领导组织学生进行纪律、职业道德教育及相关法规教育。
（2）党团组织生活由所在实习基地的党团组织统一安排，纳入科室支部活动。政治学习、业务学习也由所在实习基地统一指导安排。
（3）学生必须服从命令、听指挥、遵守纪律、严守机密。
2、考勤
（1）事假。学生在毕业专题实习期间一般不得无故请事假，如有特殊情况需请事假，必须事先办理请假手续，呈交请假报告，经批准后方为有效，事后补假一律无效，均按旷课论处。请假半天以内，由组长签字，带教老师批准。1－3天，由带教老师签字，科（室）主任批准，报实习基地主管部门备案。3天以上，由带教老师签字，科（室）主任批准，报药学院办公室呈主管院领导批准，请假期满应按时返回实习单位，并向学院办公室销假。如有特殊情况，需延长假期，应提前续假。不销假，不办理续假手续，超期部分，按旷课论处。销假，续假手续应在原假条上注明，并应登记备查。
（2）病假。凭医院病情证明，3天以内由带教老师及年级辅导员批准。1周以内由实习基地科（室）主任批准。1周（含）以上报药学院主管领导批准。
（3）节假日。国家规定的节假日，必须服从科室的安排。
（4）凡批准参加报考研究生的，报考者必须严格要求自己，按时上下班，不准随意请假或借故请病假，毕业专题具体时间根据各实习点安排。
四、毕业专题实习具体要求，按教务处编印《兰州大学本科毕业论文（设计）指导手册》进行。
五、其他要求
1.学生须在阅读、调查、实验、分析和研究的基础上，将研究成果写成观点明确、论据充分、数据准确、语言流畅、条理清楚、结构严谨的毕业论文，字数原则上不少于6000字。
2.毕业论文成绩从论文立题的意义，文献、开题报告的情况，外文文献阅读与应用情况，毕业论文的专业水平，论文撰写能力，答辩中自述和回答问题的情况及在整个毕业论文环节的工作态度等方面综合考核。
3.论文重复率以当年教务处发布文件为准。
4.从2018年开始，毕业论文必须为实验性论文，不能以综述性论文代替。
 



